

Христианский дух

Чистые сердцем

Леон Барнс

“Блаженны чистые сердцем” (Мат. 5:8а). Все мы стремимся к тому, чтобы наша жизнь была чистой. “Чистый” в данном случае – это “...без пятна, запаха, цвета или вообще чего-то бесполезного; свободный от всякого фальшивого украшения”.

Чтобы запятнанному грехом считаться “чистым”, он должен пройти через очищение. Петр говорил: “Послушанием истине через Духа очистивши души ваши к нелицемерному братолюбию, постоянно любите друг друга от чистого сердца” (1 Пет. 1:22). Мы освящены и очищены “банею водною посредством слова”, с тем, чтобы церковь могла быть представлена Богу “не имеющею пятна, или порока” (Еф. 5:26, 27). Никто из держащих отчет перед Богом не бывает чист сам по себе.

ДЕЛО СЕРДЦА

Чистота начинается и хранится в человеческом сердце. Она исправляет поведение. Чтобы поток воды был чистым, должен быть чист родник, от которого этот поток берет начало. В Тит. 1:15 Павел дает нам такое понимание чистого сердца: “Для чистых все чисто: а для оскверненных и неверных нет ничего чистого, но осквернены и ум их и совесть”. Вы носите очки? Если да, тогда вам известно, что когда очки пачкаются, весь мир кажется неряшливым и запятнанным. Если глядеть сквозь грязные окна, погода кажется облачной.

Так и с нами: если наши сердца и мысли скверны и грязны, все, что мы видим, представляется нечистым. Случалось ли вам сталкиваться с людьми, у которых, кажется, просто не бывает чистых мыслей? Обо всем у них найдется гадкое словечко. Они никого не считают честными или достойными доверия. В их восприятии, все злоумышляют против них. Даже самые невинные высказывания они толкуют вульгарно.

Те, чьи сердца чисты, могут казаться не-

сколько наивными. Они повсюду видят хорошее и чистое. Для них все люди вокруг хорошие. Они обращаются с людьми открыто и честно и ждут такого же отношения к себе со стороны других. Чистые сердцем целомудрены. Они не воспринимают каждый брошенный на них взгляд как похотливый и каждое прикосновение как сексуальное пополнование.

БЕЗ ПРИМЕСИ

Одним из основных признаков чистоты является то, что она не имеет примесей или каких-либо добавок. Можно купить продукт, на этикетке которого написано “чистый” – например, “чистый мед”, “чистая ваниль”, “чистый тростниковый сахар”. Это определение указывает на то, что данный продукт не имеет примесей. Если информация, написанная на этикетке, правдива, это значит, что в продукте нет ничего за исключением обозначенного на этикетке.

Чистое сердце предполагает верность Богу. Мы принадлежим Ему всем сердцем. Иисус сказал: “Никто не может служить двум господам; ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и мamonе” (Мат. 6:24). В Лук. 9:61, 62 к Иисусу подошел человек, говоря: “Я пойду за Тобою, Господи! Но прежде позволь мне проститься с домашними моими”. На что Иисус сказал ему, “Никто, возложивший руку свою на плуг и озирающийся назад, не благонадежен для Царства Божия”.

Те, у которых сердца чисты, полностью посвящают себя Господу. Они очень серьезно относятся к заповеди во всем ставить Бога на первое место (Мат. 6:33). Павел показал, что у него чистое сердце, когда сказал: “Ибо для меня жизнь – Христос, и смерть – приобретение” (Фил. 1:21). Самое трудное для нас – это понять, что Бог не ищет “местечка в нашей жизни”. Ему

нужна наша жизнь целиком. Он требует абсолютной преданности Ему, чтобы наша жизнь вращалась вокруг Него и Его воли для нас.

ЧИСТОТА В ДЕЙСТВИИ

Чистые сердца производят чистые поступки. То же слово, что мы находим в Мат. 5:8, употребляет и Иаков в своем послании: “Истинное же благочестие, угодное Богу, ничем не запятнанное и чистое перед Богом и Отцом, выражается в заботе о вдовах и сиротах, нуждающихся в помощи, и в сохранении себя неоскверненными от мира” (Иак. 1:27; СП). Те, в ком сердце чистое, видят нужды других людей и стремятся удовлетворить эти нужды.

Во 2 Тим. 2:22, 23 Бог дает нам еще одну картину того, как ведут себя чистые сердцем: “Юношеских похотей убегай, а держись правды, веры, любви, мира со всеми призывающими Господа от чистого сердца. От глупых и невежественных состязаний уклоняйся, зная, что они рождают ссоры”. Претендовать на чистое сердце, живя нечистой жизнью, – значит обманываться. Такое невозможно. Чистое сердце и чистая жизнь идут рядом, как рельсы железнодорожного полотна.

БЛАГОСЛОВЕНИЕ

Иисус сказал, что чистые сердцем “Бога узрят” (Мат. 5:8б). Но как это возможно, если Бог есть Дух и потому невидим человеческому зрению? В Иоан. 1:18 сказано: “Бога не видел никто никогда; единородный Сын, сущий в недре Отчес, Он явил”. Ясно, что этот текст – не о физическом видении. Он говорит о небесах и о том, что наш Бог есть Пастырь, который ведет

нас к вечным источникам воды, но это, по-видимому, не главная мысль в тексте.

Как же тогда мы видим Бога? Когда ученики Иисуса попросили Его показать им Отца, Иисус ответил: “Столько времени я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца” (Иоан. 14:9). Мы можем видеть Бога в Иисусе. Мы можем видеть и познавать Его, читая и изучая Евангелия. Во 2 Кор. 3:18, обсуждая различие между Ветхим и Новым Заветами, Павел пишет: “Мы же все, открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа”. Мы можем видеть Бога при правильном изучении новозаветного Слова. Мы можем узреть Его славу и стать подобными Ему.

Когда наши сердца чисты, мы можем узреть Бога в событиях этого мира и в нашей собственной жизни. Мы осознаем, что Бог участвует в нашей жизни, заставляя все содействовать ко благу тем, кто любит Его и призван по Его изволению (Рим. 8:28). Мир же в целом не осознает присутствия Бога. Он повсюду вокруг нас, и все же многие не чувствуют этого, ибо не видят дальше своего носа. Но когда наши сердца чисты, Бог виден нам в природе, в людях и во всем, что вокруг нас.

Любящий наш Отец небесный, мы смиренно склоняемся пред Тобой, желая увидеть Твоё лицо. Мы знаем, что нужно обладать чистым сердцем, чтобы увидеть Тебя. Открой наши глаза, чтобы мы увидели Тебя в нашем мире, в других людях и даже в самих себе.

Во имя Иисуса мы молимся. Аминь.

Из серии: “Деяния”
© 1997, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается